

“真心英雄”赴京与“明”同行

青岛4名个人1个团体获评黄晓明公益项目“真心英雄” 早报新闻人物位列其中

11月12日,与明同行——“黄晓明和他的朋友们”慈善答谢会在北京举行。从关注老年人和儿童等弱势群体,到参与灾害救助与支持救灾一线救援队,今年是黄晓明坚持做公益20周年。本次青岛有4名个人、1个团体入选新一期黄晓明“真心英雄”公益项目,早报新闻人物位列其中。据悉,勇斗歹徒的90后青年王冲作为代表赴京参加了活动。



王冲(右)在活动现场与黄晓明合影。本人供图

本次入选黄晓明“真心英雄”公益项目的有和歹徒英勇搏斗的青年王冲,有早报新闻人物、关爱资助孤寡老人的公交司机周海波,有在高速上惊险救人的军人周臣,有勇救落水儿童的大学生逢喆,还有曾被早报报道过的联手高空救人的袁庸昌、李海成、张乃鲁、曹杰、马兴宝、杨瑞、汲建国、黄晓芳和苏长萍。王冲作为代表赴京参加活动,内心颇有感触。“黄晓明先生给了我很多鼓励,我也是通过这次活动才了解到他一直坚持做公益,这激励我以后用更多的爱回馈社会。我非常荣幸能够获得这份荣誉,我深知这是对我所做之事的认可,我也要感谢那些生活中曾经帮助过我的人,是你们的信任和支持让我有动力去做更多正确的事情。我会继续努力,尽我所能去帮助更多需要帮助的人,为社会作出更大的贡献。”王冲感慨道。

20年如一日做好事是什么体验?青岛籍著名演员黄晓明颇有发言权。2004年,拍摄《神雕侠侣》时,黄晓明结识了一位记者朋友,从他口中得知四川泸州有很多孩子因为经济原因而近乎失学。当时黄晓明的片酬不高,却义无反顾地资助了36名四川及重庆困境地区的儿童上学,直到他们不再需要资助为止。从那以后,每一年黄晓明都能收到孩子们的信,分享生活和学习的点滴。看着信中的字一天天变得工整,写信的人一天天长大,黄晓明感到特别幸福。就这样,他爱上了做公益:2008年为南方特大雪灾前后累计捐款20万元,在汶川地震中个人捐款捐物超300万元;2009年捐赠30所黄晓明博爱小学;2014年正式成立黄晓明“明天爱心基金”,先后发起“让爱回家·陪伴空巢老人”“真心英雄”等多个公益项目;2017年,黄晓明获得第四届“CCTV年度慈善人物”称号。疫情期间,黄晓明为武汉捐款100万元;洪灾期间,向涿州捐款100万元……20年如一日,黄晓明身体力行开展公益慈善事业,捐款捐物超5500万元,创办专项公益基金,参与赈灾扶贫、关爱儿童和空巢老人、致敬平民英雄、认领大熊猫等活动,而且发挥榜样的力量,通过个人的感染力和感召力,帮助慈善组织募款超1亿元,这种向上向善的精神鼓舞和激励着当代年轻人。

“真心英雄”人物故事

王冲 赤手夺刀勇斗伤人歹徒

1990年出生在泰安市宁阳县华丰镇大王村的王冲,在青岛市崂山区做装修工作多年。今年6月26日下午5点10分左右,王冲在下班回家途中骑行到青岛67中对面时,看到一名30多岁的男子手持长约20厘米的尖刀,向一个50多岁的老人刺去。离行凶者不到10米远的王冲扔下电动车就朝事发地跑去。歹徒见王冲冲到跟前,立刻把刀尖对准了他的脖子刺去,王冲本能地一躲,刀尖划破了他的下巴。随后,王冲毫不犹豫地用左手死死抓住锋利的刀刃,使出全力与歹徒扭打在一起。在与歹徒搏斗过程中,王冲身体多处受伤:左下巴划痕3厘米;左胸口伤口深度超过2厘米,医生说差一点就伤到心脏了;最严重的是抓刀的左手,手掌缝了28针,无名指、小拇指的肌腱、血管全部断裂,伤口处深可见骨。6月30日,青岛市公安局崂山分局工作人员给躺在病床上的王冲送去“见义勇为”先进个人荣誉证书,表扬他见义勇为、舍己为人的精神。

周臣 危急时刻尽显军人本色

2021年7月28日下午4时,在青新高速即墨段,一辆载满桃子的货车发生严重侧翻,此时战略支援部队某部军人周臣在休假途中乘车路过此地,立即下车查看。他发现车内副驾驶位置有一名约50岁的女士,手部动脉大量出血,处于昏迷状态。因车辆受损无法打开车门,周臣用手撕开已经破碎的挡风玻璃,钻进车内进行紧急救援。周臣入伍前是一名医学生,且在部队学习了一些战地救护知识,经初步检查,他发现伤员陈女士呼吸心跳骤停、颈动脉搏动微弱、瞳孔出现散大。他立即拨打120急救电话,随后跪在狭小的空间里对陈女士进行心肺复苏。等到救护车赶来后,考虑到陈女士受伤严重肯定急需现金,周臣便把自己身上携带的3000元现金全部交给了陈女士的丈夫,没留下任何联系方式和个

这一帮 就是5年

真情巴士员工周海波护送两名失去父母女孩成长 从“周阿姨”变成了“周妈妈”

五年如一日的呵护让这个家充满了爱。2018年春天,青岛真情巴士47路公交车司机周海波在行驶至西海岸新区王台医院站点时,遇到了一位蹒跚佝偻的老人带着一名约2岁的小女孩乘车。本想起身帮忙的周海波看到孩子动作利落地上了车,惊讶于这么小的孩子竟有如此行动能力。车厢里的乘客也关注到祖孙二人,纷纷赞叹孩子的行为。“哎,这孩子爹妈走得早,我一个人带着她,我的腰腿也不好……”听到车上乘客的感叹,老人慢慢打开了话匣子。祖孙二人的遭遇深深地触动了周海波。过了一段时间,周海波又碰上了那对祖孙,便打听老人是哪个村的。下了班,周海波在村里人的帮助下找到老人的家:“我那天在车上听您说了孩子的情况,就想过来看看。”周海波了解到,老人叫周茂秀,75岁,老伴早已去世。那名2岁的小女孩是她的孙女,父母在2017年因意外去世,还有一个9岁的姐姐。周茂秀老人独自抚养两个孙女,虽然有低保,但她的腰腿不好,在精力和体力上时常感到不济。从那以后,周海波隔三岔五就会买点水果到周大娘家看望,儿童节、孩子们的生日,都会给她们买点小礼物、衣服、学习用品,周末还带着孩子出去玩,每年暑假给孩子准备600元的助学金。一眨眼,5年时间过去了,孩子们对周海波的称呼也从“周阿姨”变成了“周妈妈”。

这一陪 创造奇迹

怀揣身障自强不息 护佑孤寡老人健康

周海波了解到,老人叫周茂秀,75岁,老伴早已去世。那名2岁的小女孩是她的孙女,父母在2017年因意外去世,还有一个9岁的姐姐。周茂秀老人独自抚养两个孙女,虽然有低保,但她的腰腿不好,在精力和体力上时常感到不济。从那以后,周海波隔三岔五就会买点水果到周大娘家看望,儿童节、孩子们的生日,都会给她们买点小礼物、衣服、学习用品,周末还带着孩子出去玩,每年暑假给孩子准备600元的助学金。一眨眼,5年时间过去了,孩子们对周海波的称呼也从“周阿姨”变成了“周妈妈”。

这一救 挽回一命

联手高空救人 惊险一刻生死攸关

袁庸昌、李海成、张乃鲁、曹杰、马兴宝、杨瑞、汲建国、黄晓芳和苏长萍。王冲作为代表赴京参加活动,内心颇有感触。“黄晓明先生给了我很多鼓励,我也是通过这次活动才了解到他一直坚持做公益,这激励我以后用更多的爱回馈社会。我非常荣幸能够获得这份荣誉,我深知这是对我所做之事的认可,我也要感谢那些生活中曾经帮助过我的人,是你们的信任和支持让我有动力去做更多正确的事情。我会继续努力,尽我所能去帮助更多需要帮助的人,为社会作出更大的贡献。”王冲感慨道。

青岛试点私家车新车上牌免查验

二手车转让登记“一证通办”,网办变更满分审验教育……10项交管服务新措施今起实施

青岛市公安局交通警察支队车管所,工作人员正在为市民办理业务。

男子高空作业时突发意外被困高层楼内 楼内9位员工砸窗救人

袁庸昌、李海成、张乃鲁、曹杰、马兴宝、杨瑞、汲建国、黄晓芳、苏长萍 9名员工高楼砸窗救人

5月31日傍晚,一段高空救人视频在网上流传。视频显示,5月24日上午,一名高空作业人员发生意外,身体悬挂在华润大厦B座35楼的窗外,随时有坠落的危险。在这生死瞬间,大厦内的工作人员紧急砸窗,把这名工人救下。

“真心英雄”人物故事

袁庸昌、李海成、张乃鲁、曹杰、马兴宝、杨瑞、汲建国、黄晓芳、苏长萍 9名员工高楼砸窗救人

5月31日傍晚,一段高空救人视频在网上流传。视频显示,5月24日上午,一名高空作业人员发生意外,身体悬挂在华润大厦B座35楼的窗外,随时有坠落的危险。在这生死瞬间,大厦内的工作人员紧急砸窗,把这名工人救下。

人信息便离开了。

周海波 5年如一日呵护陌生祖孙

2018年春天,青岛真情巴士47路公交车司机周海波在行驶至西海岸新区王台医院站点时,遇到了一位蹒跚佝偻的老人带着一名约2岁的小女孩乘车。本想起身帮忙的周海波看到孩子动作利落地上了车,惊讶于这么小的孩子竟有如此行动能力。车厢里的乘客也关注到祖孙二人,纷纷赞叹孩子的行为。“哎,这孩子爹妈走得早,我一个人带着她,我的腰腿也不好……”听到车上乘客的感叹,老人慢慢打开了话匣子。祖孙二人的遭遇深深地触动了周海波。过了一段时间,周海波又碰上了那对祖孙,便打听老人是哪个村的。下了班,周海波在村里人的帮助下找到老人的家:“我那天在车上听您说了孩子的情况,就想过来看看。”周海波了解到,老人叫周茂秀,75岁,老伴早已去世。那名2岁的小女孩是她的孙女,父母在2017年因意外去世,还有一个9岁的姐姐。周茂秀老人独自抚养两个孙女,虽然有低保,但她的腰腿不好,在精力和体力上时常感到不济。从那以后,周海波隔三岔五就会买点水果到周大娘家看望,儿童节、孩子们的生日,都会给她们买点小礼物、衣服、学习用品,周末还带着孩子出去玩,每年暑假给孩子准备600元的助学金。一眨眼,5年时间过去了,孩子们对周海波的称呼也从“周阿姨”变成了“周妈妈”。

逢喆 跳入水塘救回落水儿童

2023年3月1日,青岛航空科技职业学院22级民航安全技术管理专业学生逢喆离开学校,前往莱西火车站乘车返家。途中,他隐约听到有孩子的哭喊声,猛然想到附近有个水塘,便立刻向水塘奔去。赶到水塘边的时候,他发现离水塘边不远的地方有个看起来只有六七岁的小男孩正在水里拼命呼救。水塘中央的水深有十几米,孩子的脸色已经发白,呼救声正渐渐变小,情况十分危急,而当时周围并没有其他人。逢

结马展开救援,他先是试着用一根树枝把孩子拉上来,但孩子已没力气拉住树枝。情急之下,他没想太多便纵身跃入冰冷的水中,由于匆忙下水,忘了脱棉服,逢喆感到身体越来越沉,但是他还是咬牙坚持,右手拉着孩子的手臂,左手划水,努力靠近水塘边。脱险后,逢喆见孩子无恙便放心离去,没有留下姓名和联系方式。几天后,落水孩子的父母联系学校的招生办找到了逢喆,并为他送上印有“见义勇为,弘扬正气”字样的锦旗以表感谢。

袁庸昌、李海成、张乃鲁、曹杰、马兴宝、杨瑞、汲建国、黄晓芳、苏长萍 9名员工高楼砸窗救人

5月31日傍晚,一段高空救人视频在网上流传。视频显示,5月24日上午,一名高空作业人员发生意外,身体悬挂在华润大厦B座35楼的窗外,随时有坠落的危险。在这生死瞬间,大厦内的工作人员紧急砸窗,把这名工人救下。

事发当天,青岛谦顺投资管理有限公司的工作人员像往常一样在办公室里忙碌着,9时50分许,一间锁上门的办公室里突然传来一声很大的撞击声,随后,一名工作人员跑进公司,向员工说:“一名高空作业的工人发生了意外,被困在了35楼的窗外。”黄晓芳和8名同事立即打开上锁的办公室,结果被眼前的一幕惊呆了,只见一名高空作业人员悬在大厦35楼窗外,脖子被安全绳紧紧勒住。

“大厦窗户特别厚,想要破拆很困难。尤其是窗户中还有一层胶,我们需要一边破拆,一边除胶。”黄晓芳告诉记者,大家看到这名被困人员脸色由苍白开始变紫,呈明显的缺氧状态。大家决定先在窗户上破拆出一个缺口,让被困人员把脚伸进来踩在窗台上,这样能起到一个向上的支撑力,缓解他的窒息感。

“当我们砸出一个合适的缺口时,男同事紧紧抓住那个小伙子的手,小伙子也紧紧抓住了他们的手。”黄晓芳说道,随着缺口越拆越大,小伙子的一条腿完全伸进了窗户内,终于踩在了窗沿上。大家不敢松懈,继续对窗户进行破拆,慢慢地,小伙子的一半身体进入了室内……历时20分钟左右,通过众人不懈努力,终于把小伙子安全救下,转移到了室内。

袁庸昌、李海成、张乃鲁、曹杰、马兴宝、杨瑞、汲建国、黄晓芳、苏长萍 9名员工高楼砸窗救人

5月31日傍晚,一段高空救人视频在网上流传。视频显示,5月24日上午,一名高空作业人员发生意外,身体悬挂在华润大厦B座35楼的窗外,随时有坠落的危险。在这生死瞬间,大厦内的工作人员紧急砸窗,把这名工人救下。

事发当天,青岛谦顺投资管理有限公司的工作人员像往常一样在办公室里忙碌着,9时50分许,一间锁上门的办公室里突然传来一声很大的撞击声,随后,一名工作人员跑进公司,向员工说:“一名高空作业的工人发生了意外,被困在了35楼的窗外。”黄晓芳和8名同事立即打开上锁的办公室,结果被眼前的一幕惊呆了,只见一名高空作业人员悬在大厦35楼窗外,脖子被安全绳紧紧勒住。

“大厦窗户特别厚,想要破拆很困难。尤其是窗户中还有一层胶,我们需要一边破拆,一边除胶。”黄晓芳告诉记者,大家看到这名被困人员脸色由苍白开始变紫,呈明显的缺氧状态。大家决定先在窗户上破拆出一个缺口,让被困人员把脚伸进来踩在窗台上,这样能起到一个向上的支撑力,缓解他的窒息感。

“当我们砸出一个合适的缺口时,男同事紧紧抓住那个小伙子的手,小伙子也紧紧抓住了他们的手。”黄晓芳说道,随着缺口越拆越大,小伙子的一条腿完全伸进了窗户内,终于踩在了窗沿上。大家不敢松懈,继续对窗户进行破拆,慢慢地,小伙子的一半身体进入了室内……历时20分钟左右,通过众人不懈努力,终于把小伙子安全救下,转移到了室内。